Principios y Herramientas
de Programacion
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Tipo de dato
Arreglos ESTRUCTURADO

* Un arreglo es un tipo de dato estructurado homogéneo
cuyos elementos son accedidos con un indice.

EL PRIMER ELEMENTO ESTA EN LA POSICION (INDICE) 0.

 Por ejemplo, la definicion:
int A[10];

define un arreglo A de 10 componentes llamadas A[O], A[1],
..., A[9], donde cada una puede contener un entero.
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Indexacion de arreglos

La asignacion y recuperacion de los valores
se hace mediante indexacion de sus componentes.

Partiendo de la declaracion de la variable A anterior, las
siguientes instrucciones modifican A como se muestra:

e A[2]=37; A[7]=12; A[9]=7;

37 12 I
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* A[l] = A[7]; A[3] = A[7]+A[9];
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Indexacion de arreglos

A[0] = A[A[9]]

X =5;

A[X+1] = X;
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Al4] = Al7]++,

[primero asigna y despues incrementaj

A[8] = ++A[9]; [primero incrementa y despues asigna]
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Declaracion e Inicializacion de Arreglos

intv[]=1{10, 3, 5, 2};
v es un arreglo de 4 enteros inicializado con 10, 3,5y 2.
intarl[7] ={12, 13, 15};

arl es un arreglo de 7 elementos ar1[0]==12, ar1[1]==13,
arl[2]==15, ar1[3]==0, ..., ar1[6]==0.

float a[10];
a es un arreglo de 10 numeros reales (sin inicializar).
char arreglo1[4], arreglo2[10];

arreglol es un arreglo de 4 caracteres, arreglo2 de 10
caracteres (ambos sin inicializar).
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Manipulacidén de Vectores

Suponga que se desea escribir un programa para:

v’ leer un vector de 10 componentes desde el teclado,
y luego,

v’ mostrar por pantalla el vector ingresado.

Esto podemos hacerlo definiendo una funcion
especifica para cada operacion de entrada y salida,
v luego invocarlas desde el main.




#include <stdio.h>

Koy,
#define TamVector |0 | 0&&9( |
s

Funciona como

Int I'HEIIH() dato de salida
{ | (sin usar &)
int V[TamVector]:
- LO MANDO

LeerVector(V): como dato de
MostrarVector(V): entrada
return [; __

} TamVector-1

l
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void LeerVector(int vector[])

{
int i;
printf("Ingrese las %i componentes del vector: \n", TamVector);
for (i=0; i<TamVector; i++)
scanf("%i", &vectorli]);

Koy,
s

void MostrarVector(int vector[])

{
int i;
printf("El vector posee las siguientes componentes: \n");
for (i=0; i<TamVector; i++)
printf("[%i] = %i \n", i, vector[i]); TamVector-1
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Los arreglos como parametro
siempre funcionan como datos
de entrada-salida
(sin usar & en la invocacion!).
NO ES COPIA, se manejan internamente
con punteros
al ser pasados como parametro!
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Suma de Vectores

void SumaVectores(int v1[], int v2[], int suma[])

{
int i; VL\
for (i=0; i<TamVector; i++) Anr
sumali]=v1[i]+Vv2[i]; 07‘0&&9%
y oS

int main()

{

int Vectl[TamVector], Vect2[ TamVector], Sum[TamVector];
LeerVector(Vectl); LeerVector(Vect2);

SumaVectores(Vectl1,Vect2,Sum);
dato de
MostrarVector(Sum); :
] salida TamVector-1
return O;

|
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#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define TamVector 5

vold LeerVector(int wvector[])
—{ int 1i;
printf ("Ingrese las %1 componentes del vector: \n", TamVector):;
for (1=0; i<TamVector; i++)
scanf ("%1", &avector[i]):
}
vold MostrarVector (int wvector[])
= { int i:;
printf ("El wvector posee las sigulientes componentes: \n");
for (1=0; 1<TamVector; i++)
printf (" [%1] = %1 \n", 1, wvector[i]):
}
vold SumaVectores(int v1[], int v2[], int sumal[]])
—{ int 1i;

{ for (i=0; i<TamVector; it+) Todos tienen mismo tamaio
suma[i1]=v1[1]+vZ[1]; .
} y tipo de componentes

int main/()
1§ int Vectl[TamVector], VectZ[TamVector], Sum[TamVector]:;
LeerVector (Vectl) ; LeerVector (Vectl) ;
SumaVectores (Vectl, VectZ, Sum) ;
MostrarVector (Sum) ;
return 0;




finclude «<stdioc.h>

#include <stdlib.h> ‘“
#define TamVector 5 \bm
typedef int tvector[TamVector]: H

T —— \

wold Leer‘iectnr(tvectﬂq wvector)
_[ [ g

int i;
printf ("Ingrese las %*i componentes del wector: “\n", TamVector):
for (i=0; i<TamVector; i++)

scanf ("%i", &svector[i]):

} —---
wvolid Hnstrar‘.?ectnr(tvectnr, veotor)
_[ --_’

int i:

printf ("El wector posee las siguientes componentes: \na"):
for (i=0; i<TamVector; i++)

printf("[%1] = %¥i \n", i, wvector[i]):
}
gy, - ay, gy,
wold Smna‘iectures(tvectnr’ vl, ‘tvectnr' w2, WC¥eCctox] suma)
i - - -
int i:

for (i=0; i<TamVector; i++)
suma[i]=vil[i]+v2[1i]:

int main()
[=I{ -—— iy,
‘t'.?EC!tD'“’" ectl, VectZ, Sum;
E!I:'E‘e’tnr(‘.?ectlj LeerVector (Vectl) :
SumaVectores (Vectl,Vect?, Sum) ;

Definicién de nueves tipos

MostrarVector (Sum) ;
retorn O;
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Vector de Notas

Cargar un vector con notas y luego mostrar la nota mas alta.

cantNotas-1 maxCantidad-1
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Vector de Notas

Cargar un vector con notas y luego mostrar la nota mas alta.

# include <stdio.h>
# define maxCantidad 100
typedef int tArrNotas[maxCantidad];

éComo podriamos
validar que la

rimitivas leerNotas y maximaNota .
. . P Y cantidad de notas
int main()

{ no supere las

int cantNotas; 1007
tArrNotas Notas;

printf( "Ingrese la cantidad de notas a cargar: " );
scanf( "%i", &cantNotas );

leerNotas(Notas, cantNotas);

printf("La mayor nota obtenida es: %i", maximaNota(Notas, cantNotas));

return(0);
cantNotas-1 maxCantidad-1

}
e WW l l
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void leerNotas (tArrNotas Notas, int cant)

{
int i;
printf("Ingrese las %i notas: \n", cant);
for (i=0; i<cant; i++)
scanf("%i", &Notas]i]);
}

int maximaNota (tArrNotas Notas, int cant)

{
int i, max;
max=0;
for (i=0; i<cant; i++)
if (Notas[i]>max)
max = Notasli];

return(max); cantNotas-1 maxCantidad-1
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“a” es dato de entrada

I a la primitiva “doble”.
#include <stdig.h>

PARAMETROS: entre paréntesis
en el encabezado de las primitivas.

int doble (int a)

{
T return(2*a) ;
}

Este dato “a” es un dato diferente

E?“t main Ei‘f del que esta declarado en “doble”.
int a, b, c; Tiene su propio lugar de almacenamiento.

b=2; c=5; a=7;

printf ("Primera ejecucion: %1 \n", doble(b)):
printf ("Segunda ejecucion: %i \n", doble(c)):
printf ("Tercera ejecucion: %i \n", doble(a)):
return 0;

=il

feie

]

“int” es el tipo del UNICO

dato de salida
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Escribir un algoritmo para recibir un numero positivo

y calcular la suma y el producto de sus digitos.

Algoritmo SumYprod
DE: N (entero)
DS: Suma, Prod (enteros)
Suma <0
Prod « 1
Mientras (N>0) hacer
Suma < Suma + N mod 10
DOS Prod < Prod * N mod 10
DATOS N < N div 10

DE
SALIDA!!

W <2y



#include <stdio.h>

void Suma¥Ypreod ( int N, int *suma, int *prod )

=
*suma = 0; *prod = 1;
while (N>0)

=

(*suma) = (*suma) + (N % 10); .
(*prod) = (*prod) * (N % 10): Necesitamos
N =N/ 10; usar PUNTEROS.

-]
]

int main/()

=R
int p, s, numero;
printf ("Ingrese un entero positivo: ");

mo

scanf ("%1", &numero):

SumaYprod (numero, &s, &p):

printf("la suma es %1 y el producto es %i", 3, p):
return 0;

W CONICET - DOIC (111)
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Punteros

Un puntero es una variable cuyo valor
es la direccidn de otra variable.

* El operador unario & da la direccion de un objeto.

* El operador unario * es el operador de indireccion o
desreferencia.

— p=&c (a “p” le asigno la direccion de “c”).

— *p es 10 (lo apuntado por p es 10).

P
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Punteros

De esta forma, aplicado a un puntero,
el operador * nos da acceso al objeto
apuntado por el puntero.

int x1 =10, x2 = 20;
int * ipunt; // ipunt es una direccién; en este caso
un puntero a un entero.

ipunt = &x1; // ipunt apunta a x1. Se le asigna una direccién
x2 = *ipunt; // ahora x2 vale 10.

ipunt es una
*ipunt = 0; // x1 ahora es 0. direccion.

* jpunt es un
entero.

- T2y



Punteros como alternativa
para datos de salida de primitivas

En C el pasaje de parametros para variables con tipos
de datos simples es siempre por “valor” (funcionan
para datos de entrada).

Sin embargo, en C podemos simular el mecanismo de
pasaje de parametros por “referencia” (datos de
salida) de datos SIMPLES usando punteros.

De hecho, lo hemos estado haciendo cuando usamos
la operacion de salida scanf:

Int X;

scanf("%l", &x);



Ejemplo

Supongamos que deseamos definir una funcion, que

llamaremos “swap”, para intercambiar el contenido

de dos variables enteras: _
Puntero (referencia)

void swap( int *px, int *py ) a un dato de tipo
{ entero

INt aux;

aux = *px; [* asigha a aux el valor almacenado en la
variable a la que apunta px. */

*PX = *py; /[* asignha el valor almacenado

en la variable a la que apunta py

a la variable a la que apunta px. */
*PYy = aux; [* asignha el valor almacenado en aux

a la variable a la que apunta py. */



void main( void )

{

Codmo invocamos a la funcion swap?

Pasamos

LA DIRECCION de a

int a, b;
printf("Ingrese a: \n"); scanf( “%Ii”, &a);
printf(“Ingrese b: \n"); scanf( “%lI", &b);
swap( &a, &b );

printf(“%I %i \n”, a, b);

24

24
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HAVE A
NICE DAY
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